

永川区召开传达贯彻市第六次妇代会精神暨2023年家庭教育工作会

本报讯(渝西都市报记者 陈仕川)6月8日,永川区召开传达贯彻重庆市第六次妇代会精神暨2023年家庭教育工作会,会议传达了重庆市第六次妇代会精神以及全国妇联党组书记、副主席、书记处第一书记黄晓薇在渝调研指示精神,安排部署永川妇女儿童工作。

区委副书记蔡焱讲话,区人大常委会副主任孔萍主持,副区长任伯平、区政协副主席张前勇出席会议。

蔡焱指出,妇女事业是维护社会稳定

的重要支撑,是推动经济的有力保障,是推动现代化建设的重要抓手。要努力推动妇女事业取得跨越发展。把学习宣传贯彻重庆市第六次妇女代表大会精神作为当前和今后一个时期的重要任务,团结引领全区妇女坚定不移听党话、跟党走;服务发展大局,积极投身创业大潮,在建设双城经济圈桥头堡城市中建功立业;弘扬文明风尚,做好“家文化”,以好家风带动好社风;保障合法权益,认真贯彻男女平等基本国策和儿童优先原则,织密妇女儿童合法权益的保

障网;服务群众期盼,用好党委政府关心妇女发展、支持妇联改革的措施,让妇女群众切身感受到党和政府的温暖。要系统强化妇联组织作用。以坚持和加强党的全面领导为根本,从党最放心、基层最欢迎、妇女群众最需要出发,以数字化改革赋能工作体系和能力现代化,努力打造忠诚于党、唯实争先、共建共享、高效协同、创新创优的妇联组织。全区各党组织要加强和改进对妇女工作的领导,加大重视、关心、支持、保障力度,为妇女事业健康发展、为妇联组织

开展工作创造良好条件。

就做好下一阶段家庭教育工作,蔡焱强调,要提升家庭教育质量水平。对标《家庭教育促进法》职能和分工安排,围绕整体谋划、理论研究、队伍支撑、阵地建设、日常关爱等工作,强化指导服务能力建设,打造普惠型专业型服务网络,更好满足当前家庭教育方面的新需求、新期盼。

会上,区教委、区检察院、区家庭教育研究会、双石镇双石社区家长学校、家长代表围绕家庭教育工作作发言。



泸永江实现跨馆查档

6月6日,泸永江融合发展示范区档案馆跨馆查档共享中心正式上线。

目前,泸永江融合发展示范区档案馆跨馆查档共享中心已汇集泸州、永川、江津三地档案馆婚姻、林权、招工、知青等民生档案180万件,通过建立协同共享机制,实现了民生档案跨馆服务远程利用,搭建起档案便民利民“连心桥”。

(永川区档案馆供稿)

5000公里路该怎么管?

——永川区人大常委会助力道路交通安全管理工作

“目前,永川公路总里程5319公里,机动车保有量已达33.94万辆,摩托车13.29万辆,驾驶人保有量39.38万人,相当一部分驾驶员未接受过全面的道路交通安全知识培训,缺乏道路交通安全意识,人车路矛盾日趋突出,道路交通安全形势严峻……”在永川区第十八届人大常委会第八次会议上,《中华人民共和国道路交通安全法》《重庆市道路交通安全条例》(以下简称“一法一条例”)执法检查引起热议,十多页的执法检查报告背后是永川区人大常委会历时两个月深入检查付出的努力,承载着百万永川人民对交通安全的期盼和希望。

民意汇集完善清单

道路交通安全一直是人民关心的热点、代表建议的重点、城市发展的痛点、社会治理的难点。永川区人大常委会经过充分调研,重点围绕《中华人民共和国道路交通安全法》学习宣传情况和道路交通安全监管、执法、基础设施建设情况中的突出问题进行执法检查。为更广泛收集民意,区人大常委会执法检查组在执法检查开始前,发动代表深入基层,倾听群众心声。廖娜代表走访金龙镇的各村社时,经常听到群众提起“我们村弯弯多坡又长,没有标志提醒一下”;周和建代表在胜利路张家坡社区和群众交谈时,记下了“背街小巷乱停乱放的现象太多,希望能够管一管”这一条建议……代表们认真收集群众意见,并整理反馈执法检查组,为丰富执法检查内容提供参考。

问题导向精准发力

执法检查组足迹遍布永川各镇街主要交通要道和重要交通劝导站等地,总行程超过全区公路总里程的五分之一。执法检查组多次召开座谈会,与会人员就交通安全问题积极交流探讨。

“全区对陡坡、弯急、临水、临坎、临崖等路段缺失的安防措施整改了多少?还有多少路段没有安装安防措施?”5月8日汇报会上,检查组直接发问。诸如这样就“一法一条例”实施情况的发问贯穿于检查全过程。

检查组认真研读每一条款,听取区人民政府及公安、交通等9家单位和23个镇街的汇报,实地查看人民大道棠城公园路段、国道G246卫星湖至五间段等事故多发路段,深入交警指挥中心、双石治超站、金龙镇交通劝导站等地,足迹踏遍“一法一条

例”落实相关的现场,检查期间执法检查组还重点对执法人员的“一法一条例”知识储备情况和对群众的宣传普及情况作调研。

5月下旬,检查组通过不定时暗访,对城区重点路段交通信号灯、标志标线、停车泊位、非机动车道设置情况进行了全面考察。“确保报告中提出的问题有图有真相”,检查组这样自我要求。

审议监督一抓到底

6月5日,永川区第十八届人大常委会第八次会议听取和审议了执法检查报告。报告指出,全民道路交通安全意识还需提升,部分道路及安全设施建设管理有待加强、执法队伍建设还需强化、道路交通安全管理方面仍存在薄弱环节等一些亟待解决的问题。“建议推行机动车和非机动车分流,适当缓解城区道路拥堵”“做好老年代步车等非机动车辆和驾驶人员的存量摸底和管理,强化源头管控”“建立我区交通管治APP,鼓励更多公众主动参与监督,不断健全共建、共治、共享的工作机制”“永川作为全国首个自动驾驶无人化示范运营城市和重庆智能网联汽车政策先行区,建议积极参与无人驾驶等新问题的立法研究”……分组审议中,大家结合永川实际,提出了许多建议。

为促进执法检查成果迅速转化,永川区人大常委会及时发出书面审议意见,要求永川区人民政府按照法定时限报告审议意见落实情况。“要进一步加大道路交通安全宣传教育力度,针对重点行业重点群体重点师生加强道路交通安全宣传、典型案例的警示教育、文明出行意识培养等宣传教育,同时,进一步加强道路交通安全风险隐患排查力度,健全闭环管理机制,加强路检路查,全面提升事故预防能力。”永川区人大常委会主任潘文峰强调。

今后一段时间,永川区人大常委会将紧盯问题整改,推动道路交通安全整治工作达到良性循环效果,努力创造文明有序、安全畅通的道路交通环境。

杨雨焯 杨光 罗静



本报讯(渝西都市报记者 钟梅 通讯员 程政 赖小龙)“永川中学红河校区考点,一个低压柜带着英语听力广播、考场监控、空调、照明等用电负荷,以前保电期间每隔一小时就要询问现场保电班组设备状态,现在通过智慧供服数字保电模块,实现输变配用保电全环节设备信息的一屏展示、异常自动预警,相比往年信息获取更快捷、研判分析更智能、应急响应更迅速。”6月7日,国网重庆永川供电公司供电服务指挥中心大数据技术管理相关负责人称。

6月7日,一台400千瓦的发电车停靠在永川中学红河校区考点,国网重庆永川供电公司红岩共产党员服务队队员刘小鸿带队开展高考保电特巡,对导线、绝缘子、金具等部件逐一仔细检查,对导线接头开展红外测温,并现场传回采集图像。另一边,在国网重庆永川供电公司供电服务指挥大厅里,工作人员熟练地打开智慧供服数字化保电模块,在中高考来临前,查看大屏内各个考点的实时负荷、设备状态等情况。

其实,该场景应用是国网重庆永川供电公司围绕国网公司数字化综合示范建设、打造智慧供服的一个缩影。如今,数字保电已成为国网重庆永川供电公司保电工作的“大脑”。它能运用大数据分析、无人机、高清视频、物联网等先进技术,自动汇总信息生成保电方案,同时汇集区域电网设备信息,动态研判设备运行状况,推动保电任务自动派发、实时跟踪、监督闭环,实现“设备全面感知、任务全景在线、资源全域调配、指挥全局管控”。

“通过智慧供服微应用,开展保电申请定级流程化审批,日前停电计划冲突自动校核,自动形成专业保障预案,相比以往,这大大减少了管理人员线下通知和收集汇总的工作量。同时,公司依托i国网视频会议及统一视频平台采集多个高考保电点音(视)频信号,利用语音呼叫技术实现保电现场实时互动,大屏实时展示保电点开关状态、配变负载、线路单线图、应急预案、现场视频等动静态信息,使调控人员能够快速、直观、多层次地掌握保电各环节,以便及时采取行之有效的运行控制措施。”供电服务指挥中心相关负责人表示,该公司从5月初便开展高考保电特巡主题活动,由公司领导班子带队对供区涉及到高考保电点的23条线路,从主网、变电站到配网、低压线路进行全面特巡,优化应急方案。

数字化技术将彻底改变“人工保电”的传统模式。以永川中学红河校区考点为例,涉及保电的配网线路总长226公里,传统模式下一次保电巡视需要12名人员花一整天的时间。而通过数字化保电模式,一次保电巡视仅需4名人员花80分钟的时间,极大地减少了人工巡检工作量,巡视质效指数级上升。

国网重庆永川供电公司

全力护航中高考 数字保电显神通